

前哨站

VAR技术再发威

“北欧海盗”点杀韩国队

19日 20:00 哥伦比亚VS日本
哥伦比亚人顺利过关

虽然不是H组的种子队,但普遍认为哥伦比亚队才是这个小组中实力最强的球队,而亚洲代表日本则被看作是小组四支球队中实力最弱的,尤其是在世界杯开赛前换帅,也让外界甚至是自己的球迷都对他们的世界杯前景没有太大信心。对巴拉圭的友谊赛不能说明太多问题,毕竟对手几乎是以残阵来应对,而过去几年他们与欧洲强队之间的比赛,战绩也颇为惨淡。

日本在这次世界杯前安排了3场热身赛,上周的最后一战,他们4:2逆转阵容并不完整的巴拉圭,在之前连败新帅西野朗也终于拿到了执教后的首场胜利,这也是他们近6场比赛的首胜;在阵容打法上,西野朗在调整回4后卫的同时,对中前场的调整幅度不小,其中最引人注目的无疑是将老将本田圭佑调整到首发,而进入首发的乾贵士在对巴拉圭时梅开二度,武藤嘉纪和柴崎岳等人也有不错发挥,这也可能将西野朗的世界杯首战的排兵布阵有较大影响,集训以来一直没有出彩表现的本田圭佑估计得从替补席开始了,而对巴拉圭时贡献两传一射的香川真司,应该可以奠定自己的核心地位。

哥伦比亚四年前在巴西世界杯上成为黑马,本届比赛他们的主力阵容更加成熟,无论技术还是身体,他们对日本都有优势,小组赛首战,他们应该可以顺利取得开门红。

19日 23:00 波兰VS塞内加尔
“最弱种子队”首胜不易

虽然阵中拥有莱万多夫斯基这样世界级前锋,但是波兰队其他球员的实力和名气却要逊色很多,该队中只有什琴斯尼、皮什切克、泽林斯基、库巴等寥寥几人在足坛稍稍出名,然而也都未达顶级。再加上核心莱万多夫斯基在世界杯前又陷入转会传闻,如果因此影响了状态,那波兰队在俄罗斯世界杯上将更加步履维艰。因此,波兰队的实力远没有想象中强大,该队或许就是俄罗斯世界杯8个小组中实力最弱的种子队。

时隔多年再次登上世界杯舞台,塞内加尔这支“非洲红狮”不可小觑。球队核心马内如今已威震欧洲,但塞内加尔队并不仅仅只有马内一人,前锋线上还有尼昂萨科等实力悍将“辅佐”马内,中场则有盖耶、库亚特等英超名将支援,后防更有身价不菲的库利巴利镇守,这样一支塞内加尔队已经具备了成为“黑马”的一切要素。

虽然波兰队排名更高,但是塞内加尔队肯定会给波兰队带来很大的麻烦,比赛应该不会一边倒的情况。波兰队想要取胜实在不易,甚至还可能会出现被塞内加尔队爆冷的情况。

20日 02:00 俄罗斯VS埃及
东道主期待提前出线

揭幕战5:0大胜沙特队,东道主俄罗斯队开了一个好头。首战大捷固然可喜可贺,但是俄罗斯队也有令人担忧的地方,那就是该队前锋扎耶夫因为腿伤要休息10天,此番与埃及队的比赛,他肯定无法上场。对阵埃及队,俄罗斯队一定会全力争胜期待提前出线,本场比赛在对阵沙特队比赛中替补登场攻入两球的切里舍夫身上的担子或许会更重,他承担着俄罗斯队攻破埃及队大门的重任。

在没有萨拉赫的情况下,埃及队在首战仅以1球小负乌拉圭队,足以证明该队的实力。与俄罗斯队的比赛,为了争夺小组出线权,埃及队已不容有失,核心萨拉赫也确定要披挂上阵。不过本届世界杯首秀,萨拉赫就将同埃及队一起面临“生死考验”,他的状态如何目前还是未知数。如果萨拉赫不能提供足够的火力,埃及队想要战胜俄罗斯难度太大。

本报记者 刘超峰 陈凯



新华社下诺夫哥罗德6月18日电(记者 王晨笛 肖玖阳 张章)自VAR技术助法国队战胜澳大利亚队后,瑞典队在18日对阵韩国的比赛中再次被视频助理裁判(VAR)“眷顾”,最终依靠点球1:0战胜对手,与墨西哥暂时并列F组第一。

历史上瑞典以2胜2平保持了对韩国队不败的战绩,不过两队在世界杯上并无交锋。本届世界杯上,没有伊布的瑞典队阵容虽显平庸,但其预选赛上连克法国、意大利等欧洲强队,展现出十足的“黑马”成色。而已十度征战世界杯的韩国队在经历了亚洲区12强赛的坎坷历程后,却与排名远高于自己的德国、墨西哥、瑞典分在同一组,出线形势不容乐观。

由于墨西哥战胜德国,这场比赛对于瑞典队更加关键。开场后,韩国队的攻击阵型开始发挥作用,瑞典队频频遭受威胁。第5分钟孙兴民开出任意球,金信煜在禁区前争顶偏出。

顶住韩国队的开场猛攻后,瑞典队开始展开反击,并逐渐掌握主动对韩国队进行压制。第19分钟前锋贝里门前接队友传球抽射,但球被对方门将扑出。此后贝里又多次接到队友妙传,但均错失破门机会。双方上半场战成0:0。

易边再战,比赛火药味渐浓,黄喜灿与希列马克均因动作过大收到黄牌。第61分钟克拉松突入禁区后被金民友一脚铲倒,但裁判并未判罚。这时VAR经过回放认为应该判罚点球,主裁判接受了这一决定。随后,队长格伦奎斯特亲自操刀将球射入球门右下角。瑞典队1:0领先。

比赛结束前,李在成禁区内接队友传球头球摆渡到瑞典队门前,黄喜灿快速插上并争顶成功,但皮球飞出了球门。最终韩国队未能扳平比分。

在随后进行的一场比赛中,比利时队3:0击败巴拿马队,本届世界杯连续爆冷门的势头就此中止。

让冷门来得更猛烈些吧



世界杯进入第四比赛日,卫冕冠军德国队被墨西哥一球击败,创造本届世界杯的头号超级冷门。世界杯才刚刚开始,德国、阿根廷、巴西等传统强队被强势阻击,让世界杯变得“寒意浓浓”。

世界排名第一,又是卫冕冠军,德国队却在众人的欢呼和期待之中演砸了大戏。德国战车0:1不敌墨西哥,世界杯首战36

年来首次输球。葡萄牙和西班牙的进球大战3:3打平,实事求是地说没输球已经算欧洲冠军的幸运,因为对手实在太强大。和死敌巴西一样,阿根廷被冰岛逼平也多少有点可惜,但顽强的维京战士让阿根廷也实在没脾气。至于世界排名第六、排名远高于实力的瑞士,能够和内马尔领衔的巴西打平,应该已经堪比一场胜利。

世界杯给大家的印象应该是火热的、激情的,然而2018年的世界杯却大爆冷门,成为最冷的世界杯,各种匪夷所思的比赛,也令球迷措手不及。

其实,这没有什么不好。足球是圆的,在赛场上什么都可能发生,这才是其魅力所在。为什么有人赌球,就是因为它有偶然性,在给人带来风险的同时也

带来收益。假如足球比赛像一个壮汉与乳臭未干的儿童打架一样毫无悬念,还会有什么意思呢?

随着比赛的继续,相信会有更多的冷门,让我们拭目以待,也许会诞生出夺冠的黑马哟!让冷门来得更猛烈吧,颠覆传统、刮起新风,或许就在今朝。

刘超峰

马奎斯:我是传奇

新华社记者 赵焱



在17日于莫斯科卢日尼基体育场举行的德国与墨西哥小组赛进行到第73分钟时,墨西哥队39岁的老将拉斐尔·马奎斯替补上场,这让他成为历史上第四位登上5届世界杯赛场的球员。

从2002年韩日世界杯至今,马奎斯没有缺席过一届。在马奎斯之前获得这一成就的还有三人,分别是他的同胞门将安东尼奥·卡巴哈尔、德国中场马特乌斯和意大利门将布冯。

马奎斯第一次为国家队效力来自一个意外。据墨西哥当地电视台报道,1996年,17岁的马奎斯几乎不为人所知,他才代表阿特拉斯俱乐部参加墨西哥甲级联赛一年,但他忽然出现在了国家队的训练基地,时任墨西哥国家队主教练的博拉·米卢蒂诺维奇在训练基地看到他时非常奇怪:“那个孩子是谁?”

后来才得知,当时备战美洲杯的墨西哥队打算召入的是同在阿特拉斯队的塞萨尔·马奎斯,但是助理将名字登记错误,正式名单上写成了拉斐尔·马奎斯。当年的报道说:“教练组一直没有发现这个错误,直到参加集训的队员报到的时候,走来的是面带微笑的青年拉斐尔·马奎斯。”

不过米卢觉得这个

孩子资质不错,就决定将错就错,因此拉斐尔·马奎斯说:“感谢博拉,让我来到国家队,希望我以后还能继续为我队效力。”

谁知道后来他成了国家队常客,1999年参加了联合会杯,到2002年韩日世界杯他已经成为墨西哥队的队长。

马奎斯成为世界知名球星的起点是他登陆欧洲,他曾经效力意甲、法甲、西甲球队,最多的荣誉是在加盟西甲豪门巴塞罗那后,他四次随巴萨获得西甲冠军,并在2006年和2009年获得欧冠联赛冠军。

离开巴塞罗那后,2010年至2012年他是美国纽约红牛队一员,之后又回到了他的祖国墨西哥,并获得2013年春季联赛和2014年秋季联赛冠军。

去年8月,美国国防部指控他与贩毒集团有牵连,极大地影响了他的形象。毕竟马奎斯曾经是墨西哥国家队队长,他的名字一直与“英勇”“干净的比赛”同在。受到指控后,马奎斯说:“我知道很多人支持我,我不会让他们失望。对这些指控我会用我职业生涯一直拥有的勇敢去面对,这可能是我最艰难的一场‘比赛’,我会尽力去澄清。”

在马奎斯律师的努力下,去年10月他获准重返绿茵场,在随后的几个月时间里,他一直在为重返墨西哥国家队而努力。

6月17日,马奎斯实现了登上5届世界杯赛场的愿望。

世界杯首战逼和阿根廷
冰岛队国内收视99.6%

新华社北京6月18日电 冰岛队于16日完成了他们的世界杯首秀,以1:1逼平南美劲旅阿根廷队,现场的冰岛球迷欢呼声响彻体育场,而冰岛国家队在社交网络公布统计数据,当天这场比赛在冰岛国内的收视率高达99.6%。

据统计,冰岛约有33.5万人,是本届世界杯参赛国家(地区)人口最少的。

在这场比赛中,阿根廷队的阿圭罗打破僵局后,冰岛队仅用四分钟就扳平比分,并在下半场化解了梅西的点球,将一场平局守到终场哨响。

世界杯直播故障频发
澳大利亚公司惹众怒

新华社悉尼6月18日电 澳大利亚奥普图斯通信公司在直播2018年世界杯赛事时连续3晚出现延时、中断等技术故障,引发球迷愤怒。澳大利亚总理马尔科姆·特恩布尔18日表示,自己已经就此事和奥普图斯公司首席执行官进行了通话。

15日晚,奥普图斯公司在直播乌拉圭队对埃及队的比赛时出现中断。16日晚,部分使用奥普图斯体育比赛软件观看澳大利亚队对法国队比赛的观众也遇到了缓冲问题。17日晚,更多的球迷抱怨在使用奥普图斯体育软件观看比赛时出现中断。

特恩布尔18日在推特上写道:“奥普图斯公司首席执行官艾伦·刘向我保证,他本人高度重视世界杯直播问题,并且相信能够在今晚解决有关问题。”

微聊世界杯

“墨西哥吴镇宇”又开挂

还记得上届巴西世界杯在球门线上扑出内马尔必进球的墨西哥门将奥乔亚吗?那场比赛贡献了这个“封神之作”的奥乔亚最终帮助墨西哥队0:0战平巴西队,他也因此一战成名获得了“六指门神”的称号。

4年之后的俄罗斯世界杯上,奥乔亚又来抢戏。在对阵卫冕冠军德国队的比赛中,奥乔亚贡献了9次扑救,成为本届世界杯开赛至今扑救次数最多的门将。而单场9次扑救,也创造了自1966年以来,墨西哥门将将在世界杯赛场上扑救的新纪录!攻入一球的洛萨诺固然是墨西哥队战胜德国队的最大功臣,不过奥乔亚的抢戏也很到位,正是在“六指门神”的尽职尽责下,墨西哥队才能顶住“德国战车”的狂轰滥炸。

当然,“六指门神”其实只是让奥乔亚“火”的一部分原因。因为长相酷似中国香港明星吴镇宇,他在上届世界杯期间就得到了众多中国球迷赠送的另一个外号——“墨西哥吴镇宇”,或许这才是他“火”的主要原因吧!“墨西哥吴镇宇”在接下来的比赛中还会有怎样的惊艳表现,让我们共同期待吧!

本报记者 陈凯